

2024烟台市民文化艺术季暨莱阳赏花季昨日启动

## 十里梨花开 文化盛宴来



启动仪式上精彩的游园活动。

本报讯(YMG全媒体记者 张丞 张洁 董健 通讯员 旅宣 摄影报道)昨天上午,一场文化艺术大餐伴随着十里梨花在烟台绽放。2024乡村好时节·乐动生活——烟台市民文化艺术季暨莱阳“陌上花开·梨乡花语”赏花季在莱阳市梨乡风情旅游区正式启动。贯穿全年的文化活动热闹上线,为市民游客奉上新一年度的全民文化盛宴。

今年的烟台市民文化艺术季在过去五届市民文化节的基础上改版升级,聚焦市民文化新需求,紧紧围绕“11588”工作思路,拓展落实“文旅七进”行动,紧贴主题办赛事,突出特色创品牌,策划推出“四大场景”“五花五果”“十大特色”“十大赛事”四大文旅板块万余场活动,串联起一

场场文化盛宴,搭建起群众创、群众演、群众享、群众乐的文化艺术展示平台,诸多精彩的活动邀请广大市民游客共同参与市民文化艺术季,共享烟台市民文化艺术季带来的无尽欢乐与智慧启迪。

上午9点,梨乡风情旅游区内热闹非凡。原创歌曲《浪漫莱阳》、国家级非遗项目螳螂拳表演《螳螂魂·梨乡韵》、生态厨艺绝技表演等文艺表演热闹纷呈,赢得了现场观众的阵阵掌声。台上好戏不断,台下更是乐趣十足。现场的特色打卡区游人如织、气氛火热,市民游客走进民俗馆院观看书法表演、小四合香珠体验,在农事园参与点茶、漆器、击鼓传花、捶丸等活动,在四季园参与幼儿传统文化开蒙仪

式,了解梨文化、品尝梨产品。此外,园区还设置了主题灯光秀、网红互动打卡景观,一系列好吃、好看、好玩的活动让现场游客参与感十足。

启动仪式上,发布了2024烟台市民文化艺术季的活动安排,并为2024烟台市民文化艺术季赛事承办单位颁发授权书。同步启动2024“烟台人游烟台”活动暨“走进龙城莱阳、探寻白垩秘境”采风行

活动、2024“畅游仙境、乐宿烟台”主题推广活动。一系列特色活动将突出“文旅融合、下沉基层、模式创新、全民参与”,通过打造特色产品,举办特色文旅活动,梳理发布“乐宿烟台”地图、发布周末好去处旅游攻略等措施,全方位呈现一场沉浸式的视听游购文旅盛宴。

“我和梨花合个影。”

随着近7万株百年以上的古梨树银花怒放,福山高疃镇肖家沟梨花节也拉开帷幕,千亩“香雪海”引得游客纷至沓来——

## 百岁古梨树下的致富新路径

YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 杨丽媛 摄影报道



梨花节上精彩的文艺演出。

发新生机。

从2015年开始,肖家沟村充分利用“一村一品”的资源优势,以“梨花擂台、产业唱戏”为核心,开始在“梨”上做文章,大力发展乡村生态旅游,一届届梨花节的成功举办,让肖家沟村享受到产业转型发展所带来的经济效益与生态红利,也实现了由资源消耗向生态文旅的华丽转身。

红色宫灯映衬着如云的花海,身穿汉

服的少男少女们在梨树下猜灯谜,花丛处,头发梳抓髻的小儿手执油纸伞上绘画,檀板声响,京剧演员凉亭内亮嗓,表演丝丝入扣,惊艳四座……诗意梨园春景里,国风浓厚。

梨园路两侧,梨膏、梨花包子、香水梨、红豆豆、萝卜干、地瓜干、山核桃……游园通道上如同肖家沟农产品展示橱窗。“一兜梨花几十块钱!梨花包子6元!

一上午卖了100多元!”一位村民笑着说。

这一株株虬劲的古木背后,不仅有一方水土养活一方人的生活智慧、家园情愫,更浓缩着福山高疃镇一方人反哺一方水土的文化情怀、文明力量。

为进一步丰富群众文化生活,激活文旅消费,本次梨花节以“品千年梨园春韵绘乡村振兴画卷”为主题,聚焦田园踏青、庙会采购、生态旅游、农耕体验等活动,通过“线下大集+线上带货+宣传推介”的方式,开展特色鲜明、内容丰富又饱含烟火气息的促进消费活动,实施一系列惠民利民项目,更好满足群众的美好生活需要,为提振消费、惠民增收作出贡献。

“近年来,高疃镇贯彻区委、区政府加快乡村振兴和乡村旅游的部署要求,倾力打造肖家沟梨花节,以节会友,以节招商,以节促兴,形成了独具特色的乡村文旅品牌。”采访中,福山区高疃镇党委副书记陈锋说,下步,高疃镇将进一步加强基础设施建设,深挖农旅品牌内涵,为片区发展、农民致富蓄积更多动能,再上更高水平。

梨花如雪映流云,诗家清景在乡村。随着休闲旅游发展,越来越多的游客将脚步迈向福山广袤乡村,乡村旅游景色独好。在风光旖旎的四月,高疃正绽放着朵朵花蕊,期待与您邂逅一场明媚“春约”……

市慈善总会为护林防火工作助力加油

## 5000瓶饮用水捐至防火一线

本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳)

“我们想把这5000瓶饮用水捐赠给日夜坚守的护林工作者,他们辛苦了。”昨日上午,烟台市慈善总会汇通集团慈善义工管理中心安排的货车满载5000瓶饮用水,驶入毓璜顶办事处,为护林防火工作助力加油。

“辖区有小璜山和大南山两处山脉,面积一千多亩,尤其山脉位于中心城区,市民进山游玩和祭祀需求比较大,防火压力重。”街道办事处主任乔攀介绍,现在辖区各处防火点均24小时有人值守,夜间还有10人应急队伍,严防火情。“感谢爱心企业的捐赠,我们将把这些饮用水及时分发到各防火点。”

多年来,借助慈善总会的影响力,汇通集团慈善义工管理中心积极承担社会责任,组织义工参与“燃气安全宣讲”“助力护林防火”等多项公益活动,汇通友爱慈善义工品牌形象深入人心。

港城西大街互通立交主体工程已经完成七成

## 全市最大立交日渐成型

伴随着机器的轰鸣,一片重达30余吨的钢箱梁稳稳落座。

昨天上午,记者来到港城西大街互通立交施工现场,这是城市快速路红旗路及德润路南段(港城西大街互通立交-通林路)建设工程中的重要部分,互通立交为苜蓿叶形状,建有八条匝道,四条右转匝道,4条左转匝道,中心部分为三层立交,建成后将成为全市最大的互通立交,更好方便市民出行。

“互通立交将架设9联钢箱梁,预计6

月底左右架设完成。”于潇说,互通立交整体工程已经完成70%。

于潇介绍,烟台市城市快速路红旗路及德润路南段(港城西大街互通立交-通林路)建设工程包括红旗路主线桥、港城西大街互通立交建设工程。其中红旗路长1.464km,路基段长0.186km;港城西大街互通立交分为德润路主线桥、八条匝道及两条上下坡匝道;其中德润路长1.274km,港城西大街左右幅主线桥长2.14km,匝道总长6.503km。施工内容

包括桥梁工程、道路工程、雨污水工程及绿化工程等。

## 互通立交将畅通市区交通

主线桥不断延伸,环形匝道正在成形……从高空俯瞰,港城西大街互通立交这片“苜蓿叶”不断生长、铺展。

于潇介绍,港城西大街互通立交有8座匝道,为三层式互通立交,车辆可以在任何一个路口实现上下立交和转向行驶。

“工程完工后,缓解的不仅是交通拥堵问题,更多的是构建更健全的交通体系。”于潇说,港城西大街互通立交桥是烟台快速路“两纵一横”建设的重要组成部分,是“纵横”连接枢纽,也是目前在建的规模最大的互通立交,项目建成后,对于构筑综合交通体系具有重要意义。

YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 姜建栋 高红果 李玉峰

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 刘丹)有这样一个平台,如果你遇骗了,只要及时拨打110,提供身份证、银行卡号等相关信息,公安可对嫌疑人的银行卡紧急止付,尽最大努力保护受害人被骗的资金。近日,烟台市公安局刑侦支队反诈中心快速反应、及时处置,连续全额拦截多笔被骗资金,及时避免了群众遭受财产损失。

4月1日12时许,牟平王先生报警称,一名自称是XX航空的“工作人员”来电称其乘坐的飞机存在延误问题,需要改签航班,因此其会获得一笔赔偿金。王先生信以为真,随后对方引导其开启屏幕共享,在手机银行进行操作,操作完成后,王先生发现银行卡中10万元被转走,意识到被骗,随即报警。

接警后市反诈中心立即启动资金紧急拦截机制,最终成功将10万元被骗资金全额拦截为王先生挽回全部损失。

3月30日11时许,烟台某公司财务人员小张在上班时,突然被“公司杨总”通过企业微信拉进一个群内。“杨总”先是在群内指示小张查询公司账户余额,随后让其向某银行账户紧急转款20万元。小张在没有核实对方身份的情况下便进行转款操作。当小张完成“公司领导”安排的工作任务,将转款回执单发至公司常用微信群后发现杨总竟不知此事,于是立即报警求助。

接警后市反诈中心立即开展研判,启动资金紧急拦截机制,最终成功将20万元被骗资金全额拦截为企业挽回全部损失。

4月2日下午,开发区纪女士收到一陌生快递,通过扫描卡券中间的二维码纪女士加入一个群聊,随后群主向纪女士说了一个某宝店铺名称,让其搜索浏览。纪女士照做之后,很轻松就拿到10元的佣金。完成后,群主又要纪女士下载某APP,说在这款软件上接单完成任务可以升级并获得更多的佣金。随后纪女士在“客服”引导下,开始垫付做“公益”任务。在充值20万元的任务后,“客服”开始以其操作失误、银行卡被冻结等理由要求她继续做垫付任务。纪女士意识到被骗,立即拨打了报警电话。

接警后市反诈中心快速研判,短时间连续追击四张银行卡,最终成功将20万元被骗资金全额拦截止付。

4月1日下午4时许,莱阳李女士报警称在某酒店接到一陌生电话对方以其“微信百万保障免费续保”为由让其下载“云服务”APP。李女士在对方引导下输入银行卡账号和密码,1小时后李女士发现自己的银行卡竟自动向两个陌生人转账,共计损失25万元,遂报警。

接警后莱阳反诈中心对涉案银行账户进行止付,成功冻结相关账户,挽回了李女士25万元的损失。

全国“热门百强博物馆”及“百强热门博物馆地级市馆前30”榜单发布

## 烟台市博物馆成功入围

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋)由国家文物局指导,博物馆头条统计发布的“中博热搜榜”近日发布2024年第一季度热门百强博物馆榜单,烟台市博物馆排名85,在“百强热门博物馆地级市馆前30”榜中,烟台市博物馆排名16。

这份榜单选取全国博物馆年度报告信息系统,以往热门百强博物馆、中小博物馆及博物馆创新力观察样本库四大来源,按照“四大维度、20项指数”进行数据采集,全国6565家备案博物馆均已纳入统计。

据悉,烟台市博物馆充分发挥宣传教育职能及省级爱国主义教育基地示范作用,坚持稳中求进、守正创新,在实际工作中强化窗口职能,活化服务形式,拓宽宣传渠道,加强媒体宣传,整合人才和文物资源,举办丰富多彩的宣传教育活动,提高公众服务和教育质量。

仅去年,烟台市博物馆就收获颇丰,其中,“红色文博轻骑兵”项目入选全国“大思政课”优秀课程资源项目库;融合增活力服务零距离——“烟台红色文博轻骑兵”探索胶东红色基因传承新路径荣获山东省第六届文化创新奖;“故事里的烟博——沉浸式青少年教育体验活动”荣获山东省博物馆十大优秀教育案例“十佳教育案例”称号;

研学课程“探寻胶东红色印记”被列入山东省教育厅(省委教育工委)第五批省级中小学优秀研学课程名单;2023年,累计举办原创展览、引进展览、外出巡展十余场,极大丰富了群众精神文化生活,《清廉传世:烟台廉洁文化展》《人民的喉舌:烟台博物馆联盟红色报刊展》双双荣获全省博物馆、纪念馆革命文物精品陈列奖。

烟台市博物馆充分发掘宣传教育职能及省级爱国主义教育基地示范作用,坚持稳中求进、守正创新,在实际工作中强化窗口职能,活化服务形式,拓宽宣传渠道,加强媒体宣传,整合人才和文物资源,举办丰富多彩的宣传教育活动,提高公众服务和教育质量。

近年来,烟台市博物馆就收获颇丰,其中,“红色文博轻骑兵”项目入选全国“大思政课”优秀课程资源项目库;融合增活力服务零距离——“烟台红色文博轻骑兵”探索胶东红色基因传承新路径荣获山东省第六届文化创新奖;“故事里的烟博——沉浸式青少年教育体验活动”荣获山东省博物馆十大优秀教育案例“十佳教育案例”称号;

研学课程“探寻胶东红色印记”被列入山东省教育厅(省委教育工委)第五批省级中小学优秀研学课程名单;2023年,累计举办原创展览、引进展览、外出巡展十余场,极大丰富了群众精神文化生活,《清廉传世:烟台廉洁文化展》《人民的喉舌:烟台博物馆联盟红色报刊展》双双荣获全省博物馆、纪念馆革命文物精品陈列奖。

烟台市博物馆充分发掘宣传教育职能及省级爱国主义教育基地示范作用,坚持稳中求进、守正创新,在实际工作中强化窗口职能,活化服务形式,拓宽宣传渠道,加强媒体宣传,整合人才和文物资源,举办丰富多彩的宣传教育活动,提高公众服务和教育质量。

近年来,烟台市博物馆就收获颇丰,其中,“红色文博轻骑兵”项目入选全国“大思政课”优秀课程资源项目库;融合增活力服务零距离——“烟台红色文博轻骑兵”探索胶东红色基因传承新路径荣获山东省第六届文化创新奖;“故事